

白城日报

中共白城市委主管主办
白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年11月17日 星期二 农历庚子年十月初三 第11132期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbxw

白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao

白城日报 公益广告

富强 民主 文明 等
和谐 自由 平等 等
公正 法治 爱国 等
敬业 诚信 友善 等
文明 和谐 平等 等
法治 爱国 敬业 友善
敬业 诚信 民主 等

培育和践行 社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



设计制作/刘健雄

昂首阔步奔小康

大安市脱贫攻坚综述

●安新轩

脱贫攻坚工作开展以来,作为大兴安岭南麓集中连片特困地区和吉林省8个国家级贫困县之一的大安市,坚持以习近平总书记扶贫工作重要论述为指导,全面落实中央、省和白城市的决策部署,聚焦“两不愁、三保障”,下足“绣花”功夫,精准施策、奋力攻坚,脱贫“摘帽”取得决定性进展,截至2019年底,94个贫困村全部退出;今年4月11日,省政府发布公告,大安市退出国家级贫困县序列;截至11月贫困发生率降至零。

党建引领 汇聚攻坚合力

坚持抓党建促脱贫攻坚,切实将党的组织优势转化为助推脱贫攻坚的源泉动力。

强化顶层推动。成立由大安市委书记、市长任“双组长”的脱贫攻坚领导小组,制定完善一揽子精准扶贫政策性文件,绘制了脱贫攻坚工作的路线图、时间表和任务书。

强化责任联动。坚持市级领导包乡驻村,深入一线、督战指挥;成立30个工作任务落实组,分线作战、协同攻坚;18个乡镇和18个重点责任部门签下军令状,主动担责、合力推进;择优选派7000余名驻村干部和帮扶责任人,与省市包保部门一道,开展“点对点”全覆盖帮扶。

强化载体带动。开展市乡村党政主要领导遍访贫困户对象、“2+7”专项行动、“三帮扶一推动”、“千名干部驻百村进万户”百日行动,让问题解决在最前沿,成效体现在第一线。

强化基层能力建设。深入开展“双增双带促脱贫”“第一书记”代言等活动,村级党组织和党员在脱贫攻坚中的战斗堡垒和先锋模范作用明显增强。

强化督查促动。围绕政策落实、工作落实和责任落实,从严督查、跟踪问效,确保各项目标任务落到实处。

产业叠加 拓宽增收渠道

扶产业才能扶长远,产业扶贫是稳定脱贫的根本之策。

根植于土地上的特色与优势,主攻发展扶贫项目,让产业这个强有力的武器发挥出最大威力,构建起“五叠加一带动”产业扶贫新格局。

找准产业方向,投资2.2亿元,扶持贫困户发展大棚生产和畜禽养殖,户均年增收1200元,助推黄姑娘、弱碱米、西甜瓜和肉羊、生猪、肉鸡、生态鹅等特色产业蓬勃发展,形成种养产业叠加效应。

推广订单模式,从2017年开始,累计扶持发展庭院经济1777万平方米,小庭院变成村民增收“聚宝盆”,户均年增收1300元以上,形成庭院经济叠加效应。(下转四版)

以政绩考核之变聚高质量发展之力

●新华社记者 林晖

近日,在全国上下深入学习贯彻党的十九届五中全会精神之际,中央组织部发出关于改进推动高质量发展的政绩考核的通知,传递出以政绩考核引导高质量发展的强烈信号。

坚持新发展理念、推动高质量发展,是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大战略部署,是关系我国发展全局的一场深刻变革。当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。党的十九届五中全会立足两个一百年奋

斗目标历史交汇点,根据我国发展阶段、发展环境、发展条件变化,作出一个科学论断——“十四五”时期经济社会发展要以推动高质量发展为主题,这是当前及今后一个时期做好经济工作的根本要求。

为政之要,首在得人,而政绩考核发挥着指挥棒、风向标、助推器作用,深刻影响和塑造着党员干部的政绩观和发展观。

通过指挥棒的变化,引导党员干部转变发

展观念、改进工作方法,对于推动我国经

济社会实现高质量发展具有重要意义。

用好高质量发展政绩考核指挥棒,要建立科学有效的评价体系。考核贵在精准,也难在精准。要对应创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念要求,精准设置关键性、引领性指标,实行分级分类考核,引导领导班子和领导干部在实践中找准推动高质量发展的方向和重点,不断提高贯彻新发展理念的能力和水平。用好高质量发展政绩考核指挥棒,要把人民群众的获得感、幸福感、安全感作为重要标准。共产党员的初心使命,离不开“人民”二字。高质量发展政绩如何,

人民群众最有发言权。一方面,要注重考核民生保障目标任务完成情况,推动领导干部把人民安危冷暖、安居乐业放在心上,把为民造福作为最重要的政绩。另一方面,要在政绩考核中充分反映群众感受、体现群众评价。

用好高质量发展政绩考核指挥棒,要强化考核结果运用。考核本身不是目的,重要的是将考核结果与干部选拔任用、培养教育、管理监督等紧密结合起来,考用结合、奖惩并举,传导压力、激发动力,推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的正确用人导向,最大限度调动广大干部推动高质量发展的积极性、主动性、创造性。

秉纲而目自张,执本而末自从。以政绩考核之变聚高质量发展之力,中国一定能新征程上谱写新的华彩乐章。

时评

我市开展2020年国家基本公共卫生服务项目现场宣传活动

本报讯(记者李政孚)为进一步提高城乡居民对国家基本公共卫生服务项目知晓率,使群众更好受益于国家基本公共卫生服务项目,11月13日,市卫健委联合洮北区卫健局在市民广场开展了2020年国家基本公共卫生服务项目现场宣传活动。白城市传染病医院、白城中心医院和市疾控中心等14家单位参加了活动。

活动中,通过悬挂宣传条幅、设立宣传展板、播放国家基本公共卫生服务项目公益广告和设立咨询义诊台等形式,对国家基本公共卫生服务政策、服务内容、服务工作进展、为群众带来的实惠等方面,及健康扶贫政策、家庭医生签约服务、健康知识和基本公共卫生服务机构等内容进行全面宣传普及。

本次现场宣传活动,共悬挂条幅20张,设立宣传板15块,发放宣传单、宣传折页和宣传手册等宣传资料共计1000余份。市民普遍表示,通过这次活动了解了国家基本公共卫生服务项目内容和很多健康知识,今后能够更好地保护身体和享受相关服务。

据了解,活动结束后,其他县(市)还将在广场、居民区等地,面向群众开展面对面政策宣传及义诊等活动。

本报讯(记者姜宁)11月11日至12日,长春净月高新区到查干浩特旅游经济开发区开展了劳务协作工作。

本次劳务合作聘请了优秀的物流专业老师为参训人员进行就业技能培训,通过培训,促进了参训人员对物流、快递行业的了解,并帮助参训人员规划劳务输出目标,提升了就业意愿。

活动中,长春净月高新区人社局还开展了劳务输出联动招聘会,选取了长春市22家可吸纳千人的就业岗位信息。其中,物流快递行业5家,制造业11家,服务业6家,供查干浩特当地有外出就业意愿的百姓选择,做到了就业岗位的精准对接。

据了解,今后两区将持续开展劳务输出合作,并通过技能培训、定向推荐、购买服务等方式,积极促进查干浩特劳务输出,鼓励当地百姓、贫困家庭劳动力和就业困难人员外出就业,实现脱贫致富的工作目标。

稳就业促脱贫作



近年来,镇赉县通过河湖连通工程,全面加强生态保护与修复,经过科学合理调度,使农业、水产业、苇业生产有了充足的水源,打造了独具特色的生态经济体系。位于镇赉县莫莫格乡白鹤湖南岸的苏克马村通过发展农业生产,渔业生产,成为名副其实的“鱼米之乡”。石雷摄

通榆:推进河湖长制见实效

本报讯(刘畅)近年来,通榆县以“河畅、水清、岸绿、堤固、景美”为目标,全面推进河湖长制,打造优质水环境,努力实现人与水和谐共处。

推行河湖长制以来,通榆县印发了《通榆县全面推行河长制工作实施方案》及河长制六项配套制度,《通榆县关于完善湖长制的实施意见》和《通榆县河湖长制考核办法》,全面建立县、乡、村三级河湖长组织体系,境内霍林河、嫩嫩木特河、文牛格尺河3条河流及大肚泡等43个湖泊全部落实了河湖长制。共落实各级河湖长159名,河湖保洁员102名。

他们举办河湖长培训班,使各级河湖长明确职责,提高河湖管护意识,增强了他们的责任感和使命感。3年来,持续开展河

打好三大攻坚战

践“四力”铸精品 讲好白城“小康故事”

白城广电扶贫题材广播剧连续三年全省夺魁

本报讯(亚群 春艳)11月12日,白城广播电视台创作的扶贫题材广播剧《家园》在2019年度吉林省广播文艺节目评选会上一举夺魁。据悉,白城广播电视台自2017年以来蝉联全省广播剧评比三连冠。

自脱贫攻坚工作开展以来,白城广播电视台以饱满的政治热情,积极配合全市脱贫攻坚大局,汇聚脱贫攻坚正能量,先后创作了《村里来了乔干部》《扎根泥土绽芳华》《家园》三部扶贫题材广播剧。《村里来了乔干部》聚焦脱贫攻坚过程中基层党组织带头人“头雁”作用,讲述驻村第一书记下乡后用各种方法提升治理水平、推动脱

贫产业发展、带领乡亲致富的故事。《扎根泥土绽芳华》聚焦基层扶贫干部为民、爱民的责任与担当,讲述了一位基层扶贫干部舍小家为大家,为促进当地百姓脱贫致富呕心沥血,最后累倒在扶贫一线的感人故事。《家园》则聚焦脱贫攻坚中的“老大难”易地搬迁问题,讲述这一过程中乡村面貌和人的精气神的变化。这三部广播剧的故事全部根据我市脱贫攻坚中的真实事件改编,以小切口反映大主题,以小人物反映大时代,艺术地呈现了扶贫路上的白城方案和白城智慧,展现了白城人民誓打赢脱贫攻坚战、实现全面小康社会的决心、行动和成果。

“改”出来的新生活

——洮北区老旧小区改造纪实

●孙红 周绍光

走进洮北区铁东街道办事处通社社区电厂小区,笔者看到小区的楼道内工人们正在忙着粉刷楼梯,楼道里也有工人正在各自忙碌,抢抓工期,线缆入盒桥架安装、老旧管道改造……焊花飞舞,机声轰鸣,老旧小区改造工作正在紧张有序的推进之中。

近年来,老城改造工程让白城这座小城重新焕发了勃勃生机,“面子”要美,“里子”更要美,如何让群众生活的更舒适,切实改善群众的居住环境,提升群众的幸福指数?

今年8月初,按照市委、市政府的工作安排部署,洮北区启动了2020年老旧小区改造工作,按计划对12个老旧小区改造,204栋楼进行改造,工程总投资

3723.9万元。改造内容包括公共修缮工程、采暖工程、电气工程、给排水工程和市政工程。整个工程共分5个标段进行,5家施工企业、4家监理单位参与建设。两个多月以来,全区上下发扬“聚力攻坚、克难奋进、善谋实干、不成不休”的老城改造精神,加班加点,抢抓工期,老旧小区改造工作整体进展良好、推进顺利。

老旧小区改造工作关乎民生民利,更关乎群众福祉,为了确保老旧小区改造工作顺利推进,洮北区成立了由区委书记、区长任组长,分管副区长、住建局局长任副组长,住建局、城管洮北分局和各街道办事处为成员的老旧小区改造工作领导小组。下设办公室,负责日常工

作,并保留了部分老城改造骨干力量,新组建了工程建设组、工程内业组、工程排迁组、工程安监组和工程宣传组,确定人员分工,明确职责任务。工作推进过程中,区领导更是深入一线现场指导、了解工程进展情况,并坚持周调度制度,时时了解工程进度,及时研究解决建设过程中遇到的难点问题。区领导小组办公室每周召开一次由各施工企业、监理单位和包保组参加的工程调度会,

听取关于工程进展情况、存在的问题和下一步施工安排的工作汇报,研究解决施工中遇到的难点、堵点问题,督促施工企业抢抓工期,全力加快工程建设。

各工作小组各司其职,聚力攻坚。工程排迁组积极协调供热、供电、自来水等相关单位,及时排除影响工程建设的各种地上、地下障碍物,为工程建设扫清阻碍。工程建设组认真指导工程建设,积极

(下转四版)

奋斗新时代 美丽新白城

——创建全国文明城市